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关于印发宁夏中宁工业园区管理委员会
2020年工作要点的通知

园区各局室：

现将《宁夏中宁工业园区管理委员会2020年工作要点》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

附件：宁夏中宁工业园区管理委员会2020年工作要点
宁夏中宁工业园区管理委员会

2020年4月13日

（此件公开发布）

宁夏中宁工业园区管理委员会
2020年工作要点
今年是新中国成立71周年，是坚决打赢脱贫攻坚战的收官之年，也是推动经济实现高质量发展的重要一年。
总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及中央经济工作会议精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持全面深化改革创新，坚持落实自治区党委第十二次党代会和自治区党委十二届八次、九次全会精神，市委四届八次全会及县委安排部署，政府决策部署，紧紧围绕县委、政府确定的重点工作、目标任务，以打造千亿元绿色循环化园区为目标，扎实抓好重点项目建设、招商引资、生态环境、脱贫攻坚、综治维稳等重点工作，协调推进各项工作有序开展。
主要预期目标：完成工业总产值240亿元，同比增长约2.48%；完成20亿元招商引资任务；完成区、市、县下达的节能减排和环境质量改善目标任务。重点抓好以下方面的工作。

一、强化重点项目建设、完善基础配套设施
加快推进宁夏晟皓铝业18万吨铝制品、电线电缆、中宁工业园区固体废弃物处置场、中宁工业园区生活垃圾卫生填埋场、园区污水管网工程、电凯智能植物工厂电转草、天元锰业42万吨电解金属锰智能化生产、众磊鑫110KV输电线路改造、环保科技产业园、华夏特钢铁路专用线、天元锰业铁路专用线翻车机、天元3000万吨公用型保税仓库项目等10个重点项目建设，协调做好乌玛高速建设有关事宜。加快工业园区低成本化改造，进一步完善园区水、电、路等基础设施建设。
二、深化整合优化，加快改革创新工作
继续推进园区整合优化和改革创新工作，强化行政审批事项办理，推进“区域评”“联合评”改革，进一步创新园区招商引资方式，围绕锰基、铝基、农副产品加工开展招商引资工作，完成财税体制改革和人事薪酬制度改革，加大土地集约节约利用力度，建立处置台账，提升土地投资强度、容积率、亩均产值。加强规划引领，完成园区总体规划报批。
三、强化招商主体作用，优化招商引资方式
紧紧围绕锰基、铝基两大主导产业，以及自治区确定的农副产品深加工、有色金属冶炼及压延加工、非金属矿物制品业的三大支柱产业，强化招商引资工作，采用驻点招商、以商招商、点对点招商等多种手段，进一步优化招商引资方式，加强招商引资项目跟踪服务管理，推行招商引资项目全程代办服务，领办、代办项目备案、安评、环评、能评等各项手续。
四、强化土地管理，严格入园项目规划审核工作
开展闲置土地调查工作，完善处置台账，修订处置方案，加大闲置土地处置力度。加强土地巡查和卫片执法力度，配合县自然资源局查处园区违法用地项目，依法拆除违法建筑，确保入园项目依法依规用地。对申请入园的的项目，严把产业政策、用地规模、规划选址等审核关口。督促建设单位办理项目备案、用地、环评、安评等建设前期手续。
五、强化安全生产，加强生态环境监管
健全园区安全环境组织机构、安环专职人员三级网格建设，加强园区企业安全生产监督检查，加大企业安全生产经营各环节风险辨识及隐患排查和治理，建立安全风险隐患排查长效机制，建设园区危险化学品安全生产风险监测预警系统，探索建立第三方治理安全生产和环境保护模式，加强园区生态环境专业化监管工作。严格按照“生态园区、绿色工厂”规划，做好园区绿化工作，开展大气、水、土壤污染治理，加强企业无组织排放治理工作，督促企业做好环保设施运营维护工作，集中整治企业堆场、渣场、裸露土地、道路扬尘污染，加强企业密闭式料棚、渣棚建设，监督企业对生产过程、生产环节中有组织、无组织气体排放进行有效治理。
六、强化“散乱污”整治，做好“僵尸企业”处置工作

大力开展园区“散乱污”企业排查清理整顿工作，做好园区小型燃煤锅炉排查治理工作。督促企业及时做好中央、自治区、中卫市环保督查反馈问题的整改落实工作，做好“僵尸企业”排查处置工作。加强园区河长管理工作，强化巡查和整治力度，开展园区大环境整治，确保园区环境安全。

七、强化扫黑除恶，做好信访维稳工作
做好园区信访维稳和社会治安综合治理工作，重点抓好中宁县农业资源商会的非法集资处置工作。配合园区党工委做好扫黑除恶专项斗争工作，重点抓好扫黑除恶线索的摸排、核查、研判处理工作。                   

八、推进口岸报批验收，加强高新技术产业园区创建工作
做好中宁工业园区南区企业服务站日常事务管理处置工作，确定中宁陆路口岸的运营主体，加快推进口岸报批验收。积极组织企业积极申报高新技术企业，计划2020年8月份申报自治区级高新技术产业园区。
九、扎实开展脱贫攻坚工作
一是加大宣传力度。组织帮扶干部进村入户，结合杞海村实际，深入宣传扶贫政策，引导贫困户转变固有思想观念，提高脱贫主动性和积极性，增强贫困户内生动力。二是加强摸排工作。严格按照2020年驻村蹲点要求，进一步摸排所在扶贫村贫困户、边缘户信息，确保脱贫工作不漏一人、不漏一户。三是加强问题整改。严格按照“四查四补”要求，对照上年度检查提出问题，深入杞海村，进一步摸排问题，强化整改措施，严格整改时限，及时整改问题，确保问题整改到位，措施落实到位，切实提高扶贫工作满意度。
十、转变工作作风
深入开展“机关作风建设年、个人素质提升年”活动，强化“四种意识”、增强“四个自信”，牢守中央八项规定精神这个“定盘星”。着力提高服务企业、协调部门的能力和水平，为入园企业做好前期手续办理、入园选址等工作。制定园区办2020年度矛盾纠纷排查工作制度、领导包案等制度，严格按照“七个一”工作要求，进行因案施策、领导包案等有效措施予以化解，确保不出现越级访和进京访事件。加强普法宣传工作，进一步增强园区系统干部职工的社会主义法制理念和法律素质。
十一、抓好党风廉政建设

健全完善党员经常性学习教育机制，充分发挥好党委（党组）中心组学习的示范带头作用，用好“学习强国”学习平台，用党的创新理论成果武装头脑。制定《2020年非公党建工作实施方案》，严格落实“三强九严”工程，扎实推进“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化、制度化，坚持好“三会一课”、“主题党日”、中心组理论学习、民主生活会、党员教育培训等制度，确保党的组织生活经常、认真、严肃、充满活力。为进一步推进党建工作奠定基础。切实提高政治站位和政治自觉，牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，不断强化管党治党意识，严格落实党建工作责任制，层层传导压力，坚决把管党治党责任落到实处。党组书记对党建工作负总责，切实履行抓党建第一责任人职责和“一岗双责”，明确分工，切实抓好职责范围内的党建工作。

十二、进一步抓好意识形态领域工作

一是严格落实党管意识形态工作责任制，制定《2020年中宁工业园区党工委意识形态工作计划》，进一步强化责任意识、阵地意识。二是强化担当意识和责任意识，加强正面宣传，加快精神文明建设，做好中国传统文化的挖掘和成就的展示宣传，真正把社会主义核心价值观建设落地落实。三是抓好网络舆论引导工作，管好用好内外网站、微信公众号等宣传平台，严格审核把关，确保正确政治方向和舆论导向。
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